

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

小伙被捅伤，出租司机闯红灯救人

小伙留下出租车发票试图感恩，可司机婉拒现金感谢

本报记者 侯艳艳 孙健

回家路上突遭持刀抢劫，小伙身上被刺多刀，鲜血直流。危急时刻，烟台一位出租司机停车相救，一路疾驰将小伙送到医院，然后默默地离开。被救的小伙为了感恩，留下出租车发票，拿出一把现金感谢司机救命之恩，而救人的司机却婉言拒绝了小伙一家的现金感谢。



制图:贺妍妍

回家路上突遇抢劫 小伙腹部被划多刀

晚上回家遭遇持刀抢劫，还被歹徒捅了多刀！这不是拍电影，而是9月24日晚上发生在青年南路旅游学校站牌附近的一幕。

那天晚上，29岁的小伙张建军与朋友在鲁东大学附近聚会，晚上10点左右，他从青年南路步行回家。

走到旅游学校站牌北侧30米左右时，他看到4个20岁左右的小伙站在胡同口吸烟聊天，没有意识到危险的他直接走到4人前面。这时，他感觉身后被人踢了一脚。“兄弟，怎么了？”张建军回头问一名小伙。几人没有回答，将他包围后踢

打起来，张建军本能地进行反抗。挎包里装着平板电脑、手机，还有现金、银行卡，张建军与几人一直撕扯扭打了10来分钟。一名小伙见张建军迟迟不松手，就拿出一把细长的匕首，向他的腹部划了五六道刀痕，将他的包夺走递给一名骑车的女子。

“动手得给个理由吧？”张建军质问动刀的小伙。“我来看你和别人打架，却挨揍了，包也被你拿走了，你跪下给我道个歉！”拿刀的小伙语气轻佻地说。随后，一旁骑车的女孩从张建军的包里取出一个小包，称这个包是他偷

的。张建军捂着伤口，没有给小伙下跪，说：“你们把钱拿走，包里的钥匙和证件还给我。”

此时，几人的目光都聚集到他的包上。“我感觉逃跑的机会来了，就全力向马路对面跑去，但跨越护栏时摔了一跤。”张建军说，4人随即追上来，又对他一阵猛打。在马路西侧的站牌附近，一名小伙趁张建军不备，将匕首插入他的腹部，鲜血渗透了上衣，不断地向外流。

4名小伙见势不好撒腿逃跑，骑摩托的女子将他的包带走。

为谢恩依发票寻恩人 小伙称每年登门感谢

9月26日，张建军清醒后第一件事，就是找救他的好心司机。他找到由护士保管的出租车发票，拨打了发票上的电话，由于打不通，又通过车号信息寻找司机。最后终于在民警的协助下，联系到了好心救人的出租司机赵敦杰。

“当时招手拦了那么多车，只有赵师傅肯停车拉我，对于他的救命之恩，我肯定要当面感谢。”张建军说，他受伤后副驾驶座椅和门扶手全是血，而且还闯了红灯。“那天晚上赵师傅的生意肯定耽误了，还要因为我担处罚，我心里实在过意不去。”张建军家人准备现金感谢好心司机赵敦杰，却被赵敦杰婉言拒绝。

张建军9月30日出院后，在家修整了几天，目前已经可以下地行走了。5日，他到广告公司制作了一面锦旗，近几天将登门感谢救命恩人。他说：“赵师傅是我一辈子的恩人，我今后每年都会登门致谢，希望像赵师傅一样的好心人越来越多。”

好心司机停车救人 连闯红灯送抵医院

张建军用左手捂着鲜血直流的伤口，不断地向过往车辆招手。可是路过司机顶多减速看几眼就离开了，没有一辆车停下来询问他的伤情。就在这时，他看到一辆向北驶来的空出租，他用力招手，司机一个急刹车，从路中间停了下来。

出租司机看上去四十多岁，“师傅，快救我！”张建军喊道。司机立即下车，将张建军搀

扶到副驾驶上。“市里路太堵，我走高架桥送你去烟台山医院吧。”张建军说，当时司机说完，飞快地向医院方向驶去，路上连闯了几个红灯。面对这样的好心司机，张建军心里感激不尽，但夜色太黑，他始终没看清司机师傅的长相。他说：“师傅，我被抢了，身上没有钱，你给我张小票吧。”“你先别想这些，先治伤要紧。”司机说。张建军心想没有手机号，至少可以留下

司机师傅的车号。

送到烟台山医院急救中心门口，司机下车喊来医护人员，此时，张建军扶着车门，怎么也站不起来了。经过检查，由于失血过多，他的血压已经降到接近30mmHg。24日晚上，烟台山医院就为张建军实施了手术，医生告诉他伤口有七八厘米深，由于送医及时，手术也很顺利，张建军身体恢复很好。

好心的哥：唯一的念头就是赶紧救人



好心救人的出租司机赵敦杰。本报记者 侯艳艳 摄

记者联系到出租车司机赵敦杰时，他连连摆手。“一般老司机路过都会这么做的，我就是做了该做的事。”

“当时那小伙站在马路中间，向过往的车辆招手。”赵敦杰说，他开车过去一看，只见小张一只手捂着腹部，左半边身子全是血。赵敦杰看到小张后，发现情况紧急，唯一的念头就是赶紧送医，救人要紧。

因为张建军的意识还算清醒，在去医院的途中，他曾问过赵敦杰的姓名和出租车公司。“我也不求他报答，就没

告诉他，结果小伙子看到我车上有没撕的机打票，他就自己撕了下来攥在手里。”赵敦杰说，小张的这一举动让他挺感动，觉得这小伙自己是帮对了。

一路上闯了几个红灯后，赵敦杰以最快的速度开到了医院急诊室门口，因为张建军已经走不动路，赵敦杰便跑进急诊室，向医护人员求救。“有护士推来了轮椅，我就跟他们一起把小张搀上了轮椅。”赵敦杰说，在进手术室之前，小张把手里的车票给了旁边的护士，说

替他好好保管，这是他的救命恩人。

小张被推进手术室后，赵敦杰才想起来拨打“110”报警，后来便到南尧派出所做了笔录。“这些都弄完也大半夜了，我一看副驾驶座的位置上全是血，也没法拉客了，晚上的工作也就没再干。”

“前两天跟我联系，说他出院了，还说很感谢之类的。我想这孩子挺不容易的，就去看了看他。”赵敦杰说，到了小张家，看到他恢复得还不错，自己心里也就踏实了。

本报记者 侯艳艳 孙健

商贩市场 公开叫卖河豚鱼

本报热线6610123消息(记者苑菲菲) 因为美味和毒性兼备，河豚鱼被禁止生产经营及销售，但日前有市民在红利市场发现销售河豚鱼的商贩。5日，记者采访了解到，在售的河豚鱼每斤只要5元，商贩也明白它的毒性，因此只卖给吃过河豚鱼的顾客。

“这是什么鱼，怎么长这么奇怪？”5日上午，北马路红利市场东面，不少来逛市场的顾客，在一个销售各种鱼类海鲜摊位前驻足询问。只见鱼筐里装着成人巴掌大小的一种鱼，前面钝圆，尾巴处变细。

摊主毫不忌讳地称，这是河豚鱼。一些听说过河豚鱼鲜美的顾客就要上前询问价格，没想到摊主却对其中几位年轻顾客连连摆手，“你们不会吃，不能卖给你们。”而一些有经验的中老年顾客上前时，摊主就会介绍价格，仅5元一斤，只是在卖之前还会跟顾客讨论一下怎样才能全部去除河豚鱼的毒性，尽可能保险地吃鱼。

一位年轻姑娘蹲在摊位前想问老板买鱼时，老板劝说，河豚鱼毒性太大，就算是在饭店里吃过，买回家自己做的的话，稍有不慎还是会中毒。“送医院里都来不及，我卖的都是会吃的人，你不能买。”

摊位前，讨论的多，真正能买到的却寥寥无几。记者了解到，河豚鱼味道很鲜美，但是因为含有剧毒，《中华人民共和国食品卫生法》等有关法律法规中就规定，禁止各食品生产经营单位生产经营河豚鱼及其制品。烟台曾在2007年发生过因食用河豚鱼引起的食物中毒事件。

对此，烟台市工商局的工作人员称，若有市民发现市场有销售河豚鱼，应该第一时间向工商部门举报，尤其是一些流动摊贩。像这种情况，工商部门会派工作人员前去调查，一旦属实会对销售者进行处理。同时，工商人员也劝广大市民，千万不要购买河豚鱼。

小偷攀爬防盗网 凌晨行窃被发现

本报热线6610123消息(见习记者 蒋大伟) 市民拨打本报热线反映，5日凌晨3点，正在芝罘区白菊街行窃的小偷发现自己形迹暴露后，顺着二楼的防盗网爬到二楼的。5日凌晨3点多，二楼的一位居民起床喝水，在厨房的阳台发现隔壁邻居家的窗外有一名男子正站在一楼的防盗网上，该居民马上报警。该男子见势不妙，顺着二楼防盗网快速逃窜，身手矫捷如同走平地。民警赶到后，小偷已经溜之大吉。

5日，记者来到发现小偷的居民楼，该小区属于开放性小区，一层是小棚，二层以上是居民楼，小偷就是顺着二楼的防盗网爬到二楼的。5日凌晨3点多，二楼的一位居民起床喝水，在厨房的阳台发现隔壁邻居家的窗外有一名男子正站在一楼的防盗网上，该居民马上报警。该男子见势不妙，顺着二楼防盗网快速逃窜，身手矫捷如同走平地。

“当时小偷偷走了我儿子的一条裤子正在找钱，被邻居发现了，丢的钱不多就30多元，我家次卧的窗户的锁不好用，估计小偷早踩好了点。”记者现场见到了被盜住户正拿着电钻回家修理窗锁。

民警提醒市民，外出和夜间一定要将门窗锁好，不要给小偷可乘之机，防止爬窗户和溜门盗窃的发生。

奖励线索人王女士30元